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Inledning  
 
Vaxholms stad genomförde under tiden den 2–23 maj 2023 en medborgardialog om 
rådhuset. Allmänheten ombads inkomma med synpunkter och tankar kring rådhuset 
och hur det kan användas för att berika kulturlivet i Vaxholm. En enkät togs fram av 
tjänstepersoner på stadsbyggnadsförvaltningen för att få veta vad som saknas i 
Vaxholms kulturliv, vad som skulle få olika målgrupper att besöka rådhuset, samt vad 
som skulle bidra till att göra rådhuset mer tillgängligt. Förutom enkäten fick alla som 
ville lämna in förslag. 

 

Syfte och mål 
 
Stadsbyggnadsförvaltningen fick i uppdrag av kommunfullmäktige 13 juni 2022/ §33 
att utforma ett utredningsuppdrag för rådhuset och hur det kan användas för att 
berika kulturlivet i Vaxholm. Kommunstyrelsen godkände projektplanen i november 
2022/ §174.  
 
Syftet med uppdraget är att ta fram ett beslutsunderlag, ett PM med förslag på 
framtida användning av Rådhuset, samt ge förslag på fortsatt uppdrag. Uppdraget 
kan innebära ett ombyggnadsprojekt.  
 
Som en del i arbetet med utredningen har en medborgardialog genomförts. 
Genom att låta invånarna komma med förslag och synpunkter i ett tidigt skede blir 
det tydligt vilka kulturverksamheter som är uppskattade idag, hur man tar del av 
kulturen och vilka kulturverksamheter man saknar. Dialogarbetet utgör i 
kombination med andra utredningar ett viktigt underlag för det fortsatta arbetet. 
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Medborgardialogen 
 
Medborgardialogen ägde rum under tiden den 2–23 maj 2023. 
Under medborgardialogen genomfördes följande aktiviteter: öppet hus i rådhuset, 
information under Strömmingsloppet på Lägret, information och dialog med elever 
årskurs 7 – 9 på Kronängsskolan. Under hela perioden fanns en digital enkät 
tillgänglig på hemsidan, samt utskrifter av enkäten på stadsbiblioteket. En fysisk 
förslagsbrevlåda var uppsatt vid rådhuset. 
 
Information om medborgardialogen fanns tillgänglig på stadens anslagstavlor, 
visades på Vaxholms stads hemsida, annonserades om i Lotsen och informerades 
om på stadsbiblioteket, i rådhuset samt via sociala medier.  
 
Under medborgardialogen inkom 110 enskilda svar varav 38 via enkät.  De flesta 
frågorna var av öppen karaktär så den enskilde deltagaren kunde lämna flera svar 
på samma fråga. 
 
 

Frågeöversikt  
 

• 1. Vad skulle få dig att besöka Rådhuset? 
• 2. Vilka verksamheter eller aktiviteter tycker du passar bra ihop med kultur?  
• 3. Brukar du ta del av kulturutbudet i Vaxholm idag? 
• 4. Vill du ge exempel?   
• 5. Vad gillar du med Rådhuset idag?  
• 6. Vad för kultur saknar du i Vaxholm? 
• 7. Könsidentitet och ålder? 

 
 
 

Sammanställning av svaren 
 
Fråga 1 och 6. redovisas mer utförligt då de bäst möter upp mot utredningens syfte och 
mål; att hitta verksamheter till rådhuset som kan stärka, komplettera och berika 
Vaxholms kulturliv. 
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Sammanställning av inkomna svar  
 

1. Vad skulle få dig att besöka Rådhuset? 

Fråga 1 var en öppen fråga där deltagarna hade möjlighet att lämna flera förslag. 
Resultatet av svaren visar att tillgång till kultur i alla dess former (konst, musik, 
dans, teater, foto, film, bibliotek, museum, hantverk, verkstäder etc.) är något som 
efterfrågas. Information från politiker, tjänstepersoner och allmän information och 
samordning av information om kultur är också en funktion förslagslämnare önskar 
mer av och saknar i staden. Ett annat önskemål är en plats som bjuder in till möten 
och som är öppen och tillgänglig för alla gärna kombinerat med ett café eller 
restaurang.  Även kultur där deltagarna själva deltar så som skapande verkstad, 
studiecirklar, dansstudio, bokcirklar är något man önskar. Åldersgrupp 13 – 17 ser 
gärna ett gym, ett katt- eller pluggcafé eller möjlighet att spela datorspel. 
Sammanfattningsvis ser förslagsställare gärna en öppen, tillgänglig och 
välkomnande mötesplats som skulle kunna bli en målpunkt där man får 
samhällsinformation, kan ta del av kultur, delta i kultur och kan ta en fika.  
 

Inkomna svar efter tema 

 

52%

17%

13%

11%

7%

Kultur

Café/restaurang

Idrott/hälsa/spel

Information om Vaxholm,
från förvaltning och politik

Övrigt
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Tema överblick Procent 

Kultur 52 % 

Café/restaurang 17 % 

Mötesplats idrott/hälsa/spel 13 % 

Information om Vaxholm, från förvaltning och politik   11 % 

Övrigt 6 % 

 
 
Tema kultur Procent 

Utställningar (konst, hantverk, samtidskonst, måleri mm) 28 % 

Kulturevenemang (teater, dans, film, författarbesök, konsert mm) 23 % 

Kulturaktiviteter (Bokcirkel, skapande verkstad, dansstudio, bak-
verkstad, pysselrum mm). 

13 % 

Vaxholms historia, museum /utställning (Vaxholms historia, från 
forntid, fram till nutid. Om vikingatid, medeltid, kort om fästningen, 
stadens framväxt, fisket, handeln, rådhusrätten o rådhuset, kyrkan, 
Bogesunds slott mm) 

9 % 

Bibliotek 9 % 

Kultur riktad till barn 
 

8 % 

Kulturhus/medborgarhus - mötesplats 5 % 

Kultur i allmänhet 3 % 

Vigsel/bröllop 2 % 

 

52 % av de svarande ville ha mer kultur i rådhuset. Om man tittar närmare på dessa 
svar kan man se att många vill komma och titta på utställningar 28 % och också gå 
på evenemang 23 %.13 % av gruppen ville delta i en aktivitet så som bokcirkel, 
skapande verkstad eller baka tillsammans. Det fanns också flera som ville se mer 
av Vaxholms historia 9 %. Lika många ville gärna se ett bibliotek i huset. Några 
uppskattade Sessionssalen och om att ha kvar möjligheten att gifta sig där. 
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Tema café/restaurang Procent 

Café 91 % 

Restaurang 9 % 

 
17 % av de svarande ville se ett café eller en restaurang i rådhuset. Ca 90 % av 
denna grupp ville gärna se ett café. En reflektion om detta är att ett café kan skapa 
en målpunkt och också ge en naturlig anledning att vistas en stund på platsen.   
 
 
 
Tema information Procent 

Kommuninformation 46 % 

Politiska möten 36 % 

Turistbyrå, info om evenemang 18 % 

 
11 % av de som svarande ville ha en mötesplats med möjlighet att träffa 
tjänstepersoner och politiker för att få information om Vaxholm. Man uppskattade 
turistinformationen och ville också få information om evenemang samlat på ett 
ställe. 
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Mötesplats idrott/hälsa/spel Procent 

Hockeyrink, fotbollshall, indoor golf och gym 58 % 

Spelhall/datorspel 
 

23 % 

Ungdomsverksamhet 
 

11 % 

Simhall/spa 8 % 

 
 
Av de 13 % som svarande att de ville ha en plats för idrott/ hälsa/spel var det över 
hälften som ville ha utrymme för idrott inomhus så som hockeyrink, fotbollshall, 
indoor golf och gym. Ca 1/3 ville ha en plats att spela dataspel tillsammans.  
Det inkom också förslag om inomhusboule i källaren på rådhuset.  
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2. Vilka verksamheter eller aktiviteter tycker du passar bra ihop med 
kultur?  

De förslag på verksamheter och aktiviteter som passar bra ihop med kultur som 
kom in handlade mycket om mat och café samt om mer kultur och mer varierad 
kultur, många såg gärna att rådhuset blev en naturlig mötesplats. 
 

 
 
 

3. Brukar du ta del av kulturutbudet i Vaxholm idag? 

Av de som svarade var det 86 % som tog del av det kulturutbud som finns idag. 
 

 

Mer kultur
54%

Cafe/ mat
23%

Mötesplats 
23%

Kulturkompisar

Mer kultur Cafe/ mat Mötesplats

Ja
86%

Nej
14%
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4. Vad av kulturutbudet i Vaxholm tar du del av idag? 

Av de som svarade på vilket kulturutbud de tar del av idag var det de stora befintliga 
och tillgängliga mötesplatserna så som biblioteket, kyrkan, biografen och 
roddarhuset som besöktes mest, samt kulturnatten. Det var också musik, 
konserter, författarbesök, föredrag, utställningar, samtidskonst och olika firanden 
så som midsommar, valborg och strömmingsrodden. Man tar också gärna del av 
den lokala kulturen med lokal förankring; båtmuseum på Rindö, militära 
försvarsbyggnader, Åke Axelssons ateljé, villa Akleja. Det lokala föreningslivet och 
idrottsklubbarna är också något som lyfts av en del av de som svarat.  
Svaren redovisas här i ett ordmoln där de största orden visar på flest svar. 
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5. Vad gillar du med Rådhuset idag? 

Av de som svarade på vad de gillar med rådhuset idag är det framförallt själva 
byggnaden som uppskattas, att den är vacker, att den ligger centralt och läget vid 
torget. Många uppskattar byggnadens kulturhistoriska värden och kopplingen till 
stadens historia. Man uppskattar de befintliga verksamheterna i rådhuset, så som 
turistbyrån samt de gånger det varit konstutställningar. Sessionssalen uppskattas 
som rum, men också möjligheten att kunna gifta sig där. Många tycker att huset är 
underutnyttjat och kan fyllas med mer liv. 
Svaren redovisas här i ett ordmoln där de största orden visar på flest svar. 
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6. Vad för kultur saknar du i Vaxholm? 

Av de som svarade på vad för kultur de saknar i Vaxholm var det mer av all kultur, samt 
mer av den kulturen som idag inte finns tillgänglig i kommunen. Det är många olika 
svar med en stor bredd. Man lyfte kultur som idag inte har någon självklar plats i 
Vaxholm och som i vissa fall kräver specialanpassade rum. Man lyfte också att viss 
kultur inte var tillgänglig så ofta som man ville. Det var för långt emellan de olika 
evenemangen. Man vill ha en mer kontinuerlig kulturscen och man vill ha en 
mötesplats med kulturen som nav. Även mer offentlig konst efterfrågades. En del svar 
faller utanför vad man vanligtvis tänker på när de handlar om kultur, dessa redovisas 
också. De handlar om lokaler att vara i, simhall, indoor golf och inomhus boule i 
källaren, hyresbostäder och bostäder, internetcafé och spelhall med flipperspel 
De olika svaren redovisas procentuellt i tabell och diagram. 
 
Tema kultur Procent 
Musik/musikscen 11 % 
Konst/konsthall/utställning 10 % 
Kulturhus/medborgarhus/mötesplats 10 % 
Skärgårdsmuséum /Vaxholms historia 8 % 
Café med tema 6 % 
Teater/barnteater 6 % 
Scen/stand-upscen/musikscen 5 % 
Författarsamtal/föreläsningar/debatter 4 % 
Kultur för barn 4 % 
Lokaler - för musicerande, fest, föreningar 4 % 
Skaparverkstad/skapande verkstad för unga 4 % 
Internetcafé med dataspel 4 % 
Dans/dansens hus/ lära sig dansa/ danskurs för barn 3 % 
Föreningsliv  3 % 
Simhall/spa 3 % 
Offentlig konst utomhus 3 % 

Indoor golf, inomhus boule 3 % 
Bokcirklar/studiecirklar 2 % 
Konstfilm/ smal film 2 % 
Kulturnämnd 2 % 
Hyresbostäder/bostäder 2 % 
Stadsvandring 1 % 
Stort bibliotek 1 % 
Spelhall med biljard och flipperspel 1 % 
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Diagram fråga 6 
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Statistik om deltagarna 

7. Könsidentitet och ålder 

Här redovisas statistik av alla deltagare som lämnat förslag.  
70 % av de som svarande på denna fråga identifierade sig som kvinna och 29 % som 
man. Åldrarna på de som svarat spänner från 13 år till över 85 år. Störst andel svar 
inkom vid mötet på Kronängsskolan från åldersgruppen 13–17 år, 65 %. Det är en 
grupp som det vanligtvis är svårt att nå. Det inkom inga svar från åldersgrupperna  
0 – 5 år, 6 - 12 år eller 18 – 26 år. Frågor om kultur för de yngre barnen lyftes av 
andra åldersgrupper. 
 
Ålder Procent 
Över 85 år 2 % 
66–85 år 11 % 
46–65 år  15 % 
27–45 år 6 % 
18–26 år 0 % 
13–17 år 65 % 
6–12 år 0 % 
0–5 år 0 % 

  

  

Ålder Könsidentitet 

Sammanfattning  
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1%
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Medborgardialogen hade 110 enskilda deltagare varav 38 via enkäten. Fördelningen 
i kön var ca 2/3 kvinnor och ca 1/3 män i en sammanvägning av svar från olika 
möten. Flest svar kom från åldrarna 13–17 år på mötet på Kronängsskolan.  
 
De flesta deltagarna i dialogen uppskattar och tar del av den befintliga kulturen i 
Vaxholm idag. Det framkom av dialogen att deltagare i nuläget uppskattar 
byggnaden och det centrala läget, men att man tycker att huset är underutnyttjat 
och kunde bidra mer som en centralt placerad mötesplats där både kultur och 
information från den kommunala verksamheten skulle kunna bidra till ett rikare 
stadsliv.  
 
Sammanfattningsvis ser förslagslämnare ur alla åldersgrupper gärna en öppen, 
tillgänglig och välkomnande mötesplats som skulle kunna bli en målpunkt där man 
får samhällsinformation, kan ta del av kultur, delta i kultur och ta en fika året om. 
 
Sammanställningen av inkomna svar utgör ett kunskapsunderlag för vidare arbete i 
projektet. Om du är intresserad av att få ta del av samtliga svar eller har frågor om 
projektet kan du mejla till plan@vaxholm.se. Mer information om projektet finns på 
www.vaxholm.se under stadsbyggnadsprojekt Rådhusutredningen. 
 

 

Stadsbyggnadsförvaltningen,  december 2023 

Anna Rhedin, Projektledare 
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